
Wien er Østerrikes hovedstad og 
synonymt med skjønnhet og sjarm. 
Wien representerer noe av det 
ypperste Europa har å tilby når det 
gjelder kunst og kultur. 

Historisk har Wien vært et 
samlingspunkt for mange nasjoner, 
ikke minst Romania, Ungarn, Serbia, 
Italia, Kroatia og Polen. De siste 
hundre årene har Wien blitt 
modernisert og pusset opp. I dag 
presenterer Wien seg i all sin prakt 
med flotte plasser, staselige bygg og 
en aktiv kulturscene i tillegg til alt det 
som moderne storbyer kan gi av 
gleder når det gjelder mat, shopping 
og uteliv.

Velkommen til

Wien
I tillegg er Wien et fantastisk 
utgangspunkt for reiser til andre 
destinasjoner. Det er kort vei til blant 
annet Venezia og München, samtidig 
som veien til Øst-Europa ligger lett 
tilgjengelig med flotte byer som 
Budapest og Praha. 

Vi kan anbefale Wien til alle årstider, 
og byen passer like mye som 
weekendreisemål for familier som til 
romantiske turer for nyforelskede par. 
Dersom du ønsker en aktiv ferie med 
alpine utskeielser eller vandreturer i 
fjellet, er også Wien et flott 
utgangspunkt.
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Du flyr enkelt til Wien med SAS  via 
København eller direkte fra Oslo med 
Austrian Airlines. Austrian flyr også 
fra Torp via København til Wien. En 
direkte flytur tar ca. 2,5 timer, og 
flybilletten koster fra i underkant av 
2000 kroner til ca. 3000 kroner. 

Du kan naturligvis fly til Wien med alle 
de store flyselskapene, men da via 
flyselskapenes hjemmebase, enten 
den nå er i Amsterdam, Frankfurt eller 
London.

Fly til
Wien

En drosje fra flyplassen til Wien 
sentrum tar ca. 30 minutter. Du finner 
drosjene rett nord for ankomsthallen. 
Flytoget tar bare 16 minutter og koster 
ca. 75 kroner (9 euro). Det går også 
lokaltog. Her er prisen bare ca. 25 
kroner. Reisen tar da i overkant av 30 
minutter.  Ønsker du å ta buss, så går 
det flybuss direkte inn til Wien.

Austrian Airlines er ett av flyselskapene som tar deg til vakre Wien

http://www.reiseplaneten.no/
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Bli kjent 
med Wien

Wien er en by som oppfordrer den 
besøkende til å stresse ned og slappe 
av.  Skal du oppleve Wiens 
atmosfære, anbefaler vi at du bruker 
beina og tar deg tid til å gå fra den ene 
flotte severdigheten til den andre. 
Wien er Østerrikes største by og har 
mer enn 1,6 millioner innbyggere. Men 
Wien er ikke en spesielt stor by i 
omkrets, og du rekker over det meste i 
løpet av en weekend. Gjennom byen 
renner elven Donau, og Donau er en 
viktig historisk årsak til Wiens utvikling 
og rikdom. 

Wien har 23 bydeler som kalles for 
Bezirk. Det er selvfølgelig umulig å bli 
kjent med alle bydelene eller 
distriktene i løpet av ett 
weekendbesøk, men vi oppfordrer deg 
sterkt til å besøke mer enn Innere 
Stadt (1. distrikt). Innere Stadt er 
nesten garantert det distriktet du vil 
tilbringe mest tid i. Det er naturlig, da 
det er her du finner flest 
severdigheter, det største folkelivet og 
shoppingalternativene. 

Helt frem til i dag har Wien vært svært 
klassedelt. For eksempel har den 
øvre middelklassen tilhørighet i distrikt 
18 (Währing). Währing og Hietzing 
(13) har dessuten alltid tiltrukket seg 
aristokratiet i Wien. I distrikt 3 og 4 
finner vi diplomatboligene og de 
pengesterke Wien-beboerne. Dette er 
distriktene der alle vil bo, og der 
prisene er høyest. Meidling (distrikt 
12) har på sin side alltid vært et typisk 
arbeiderklassestrøk.

Innere Stadt 
(distrikt 1)
Innere Stadt er byens hjerte og 
naturlige sentrum. Wiens indre 
bydeler er fra middelalderen og var 
opprinnelig omgitt av bymurer. I dag 
omkranses denne delen av byen av 
gaten Ringstrasse, som fungerer som 
utgangspunkt for Wiens andre gater. 
Ringstrasse-området kom til gjennom 
en storstilt arkitekturkonkurranse 
utlyst av keiser Franz Joseph I rundt 
1858. I dag fremstår området innenfor 
Ringstrasse som en utstilling av det 
vakreste fra slutten av 1800-tallet. Her 
finner du blant annet Operahuset, 
katedraler, kirker og flere museer i 
tillegg til butikker, restauranter og 
flotte torg. 

http://www.reiseplaneten.no/
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Leopoldstadt 
(distrikt 2)

2. distrikt heter Leopoldstadt og er 
historisk sett jødedistriktet i Wien. På 
slutten av 1800-tallet kom mange 
jødiske flyktninger til Wien og bosatte 
seg i Leopoldstadt. Så mange som 
50 000 jøder bodde her før 
begynnelsen av 2. verdenskrig. I 
Leopoldstadt ligger dessuten parken 
Wiener Prater, som huser verdens 
eldste fornøyelsespark. 

Landstrasse 
(distrikt 3)

Sørøst for sentrum ligger 3. distrikt 
(Landstrasse) med det fantastiske 
slottet Belvedere, som ble bygd rundt 
1721. Mange mener at det er fra dette 
høytliggende området man får den 
beste utsikten over Wien. Parken rundt 
slottet har fontener, statuer og et flott 
hageanlegg. Belvedere inneholder i dag 
flere museer, blant annet Barokkmuseet 
og Museet for østerriksk 
middelalderkunst.

Mariahilf, Neubau 
og Josefstadt 
(distrikt 6, 7 og 8)

Distrikt 6 (Mariahilf) og distrikt 7 (Neubau) 
bør nevnes på grunn av gaten Mariahilf 
Straße, som er den viktigste 
shoppinggaten i Wien. Distrikt 8 
(Josefstadt) huser byens universitet, og 
med dette følger naturlig nok et utall 
utesteder og et pulserende uteliv. 

Hietzing og Penzing 
(distrikt 13 og 14)

I distrikt 13 (Hietzing) ligger både en flott 
dyrepark og det fantastiske slottet 
Schönbrunn. Dette slottet er et av de 
viktigste kulturmonumentene i Østerrike, 
og er helt klart en av de attraksjonene 
som tiltrekker seg flest besøkende 
gjennom et år. Slottet er på UNESCOs 
liste over verdens kulturarv. Slottet ble 
først bygd i 1696, men ble restaurert i 
rokokkostil senere. Keiser Franz Josef I 
bodde mesteparten av sitt liv på 
Schönbrunn og døde her i 1916. Distrikt 
14 (Penzing) har mange flotte Art 
nouveau-bygninger. De kanskje vakreste 
eksemplarene finner du i 
Hüttelbergstrasse 26–28. Arkitekten er 
Otto Wagner.

http://www.reiseplaneten.no/
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1.Innere Stadt (De fleste turistattraksjonene: Stadtoper, 
Stephansdom) 
2.Leopoldstadt (De gamle jødiske kvartalene og Prater) 
3.Landstrasse (Ambassadekvartalene) 
4.Wieden (Wiens tekniske universitet, TU Wien) 
5.Margareten 
6.Mariahilf (Shoppinggaten Mariahilferstrasse) 
7.Neubau (MQ - Museumsquartier, Spittelberg) 
8.Josefstadt (Universität Wien) 
9.Alsergrund (Handelsuniversitetet, WU Wien) 
10.Favoriten (Togstasjonen Südbahnhof) 
11.Simmering 
12.Meidling 
13.Hietzing (Schönbrunn) 
14.Penzing 
15.Rudolfsheim-Fünfhaus (Togstasjonen Westbahnhof) 
16.Ottakring 
17.Hernhals 
18.Währing (Landbruksuniversitetet - BOKU) 
19.Döbling (Vinserveringer, de såkalte Heurigen) 
20.Brigittenau (Milleniumtower) 
21.Floridsdorf 
22.Donaustadt (UNO-City) 
23.Liesing 

Oversiktskart med de forskjellige distriktsnavnene i Wien:

http://www.reiseplaneten.no/


6

Copyright www.reiseplaneten.no - ledende på reiseinformasjon på Internett!
Planeten.noR

ei
se

Etter en god frokost på hotellet foreslår vi 
at du starter dagen med en byvandring til 
mange av Wiens aller største attraksjoner. 
Utgangspunktet vårt er Operahuset, som 
ligger helt sentralt i Innere Stadt. Denne 
flotte bygningen fra 1860-tallet huser et av 
verdens beste filharmoniske orkester. Den 
ene verdenskjente dirigenten etter den 
andre har jobbet her. Nyttårsballet (du har 
sikkert sett det på TV) er årets begivenhet 
i Wien. Fra Operahuset går du Kärtner 
Strasse til du kommer til Prins Eugenes 
vinterpalass i Himmelpfortgasse. Prins 
Eugene hyret inn en kjent barokkarkitekt 
(Fischer von Erlach), og byggingen startet 
i 1697 og ble ferdig i 1702. Hvis du nå går 
tilbake til Kärtner Strasse, krysser denne 
og følger sidegaten Johannes Gasse, 
kommer du til Kapuzinerkirche. Denne 
kirken er kjent for sitt gravkammer, som 
har sin opprinnelse fra 1619. Alle 
østerrikske keisere er begravet her, og de 
er plassert kronologisk. 

Nå er det på tide til å besøke 
Stephansdomen eller St. Stefans katedral. 
Katedralen er normalt åpen fra kl. 0600 til 
1130. For å komme til katedralen følger du 
bare Kärtner Strasse videre nordover. Det 
er lett å se tårnet til katedralen. Det 
sydlige tårnet i katedralen er et 
landemerke i Wien og rager hele 137 
meter til værs. Kombiner gjerne besøket 
med en guidet tur i katakombene. Tidene 
for disse turene er fra kl. 1000 til 1130 og 
fra kl. 1400 til 1630. Katedralen er i gotisk 
stil og må også ses fra innsiden. Tårnene 
til Paganen er 65 meter høye og 
symboliserer katedralens opprinnelige 
bredde. 

Etter dette besøket går du gaten 
Goldchmiedgasse til St. Peterskirken. 
Det har i århundrer stått en romersk 
kirke på denne plassen, men av 
forskjellige årsaker har det vært 
nødvendig med gjenoppbygging av 
kirken. Dagens St. Peters kirke ble 
bygd tidlig på 1700-tallet. Kirken er i 
barokkstil, og inne i kirken vil du se mye 
flott barokkhåndverk og -kunst.  

Fra Peterskirken følger du Burgergasse 
sørover. Du vil nå komme til et hyggelig 
område med en rekke valgmuligheter 
for deg. Her finner du blant annet den 
spanske rideskolen, som absolutt er 
verdt et besøk, også for dem som 
vanligvis ikke er så interessert i hester. 
Her er også Josefsplatz, der du blant 
annet finner Nasjonalbiblioteket. Denne 
barokkbygningen er fra 1726. Ved 
siden av biblioteket vil du se to 
bygninger fra aristokratiet. Huset som 
har nummer 6, heter Palais Palffy og 
ble bygd ca. 1575. Har du tid, så besøk 
også Burggarten, som er et flott 
hageanlegg med fine skulpturer og 
spesielle bygninger.  Rett i nærheten 
finner du dessuten flere museer, blant 
annet naturhistorisk museum og 
kunsthistorisk museum.

Går du nå gaten Burg-ring/Opern-ring, 
så er du tilbake der du startet, dvs. ved 
Operahuset. 

Turist i
Wien – dag 1

http://www.reiseplaneten.no/
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Du kan ikke være i Wien uten å ha 
besøkt slottet Belvedere eller slottet 
Schönbrunn. Eller kanskje begge? 
Belvedere ligger i distrikt 3, sørøst for 
sentrum. Slottet ble bygd tidlig på 
1700-tallet og består av to 
hovedbygninger. Belvedere huser 
også museer, og du kan blant annet 
beundre viktige verk av Renoir og 
Monet. Belvedere er stengt på 
mandager. Resten av uken er 
åpningstidene fra kl. 1000 til 1800. Ta 
tog/trikk til Südbahnhof, og du vil se 
øvre Belvedere rett ved siden av 
stasjonen. 

Hofburg var Habsburgkeisernes slottsanlegg og var en gang maktsentrum i Wien. 
I dag huser området flere museer, kontorene til landets president og den spanske rideskolen.

Slottet Schönbrunn ligger i distrikt 13. 
Schönbrunn betyr den vakre brønnen 
og vitner om monarkiets makt og 
rikdom. Slottet er åpent året rundt fra 
kl. 0830. Stengningstidene varierer 
med årstidene, men er du her før kl. 
1600, så er det åpent. Slottet er noe 
av det flotteste Østerrike har å tilby når 
det gjelder rokokkoarkitektur. Hele 
området innbyr til et langt besøk, og 
du finner dessuten flotte parkanlegg 
og en svært bra dyrehage i nærheten 
av Schönbrunn slott. 

Ta deg også tid til en shoppingrunde, 
om så bare for vindusshopping. 

http://www.reiseplaneten.no/
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Gå til Augustinerstrasse og Graben. 
Dette området har fullt opp med 
antikvitetsbutikker og mange andre 
spennende utsalgssteder. Et tips er å 
besøke Augarten porselensfabrikk ved 
Stock-im-Eisen-Platz. Her finner du 
verdens mest kjente Wien-souvenir, en 
Lipizzaner-hest. Det er dessuten 
”forbudt” å være i Wien uten å besøke 
et konditori. Vi foreslår Demel i 
Kohlmarkt 14 eller Gerstner i Kärtner 
Strasse 11–15. Begge ligger i distrikt 1. 

Mozart bodde en periode av livet sitt i 
Wien og skrev blant annet Figaros 
bryllup i denne byen. I forbindelse med 
Mozarts 250-årsdag i 2006 er Mozart-
huset blitt restaurert og gjenåpnet. 
Dette 1000 kvadratmeter store huset 
forteller deg historien om Mozart. 
Adressen er Domgasse 5 (1. distrikt). 
Det er åpent alle dager fra kl. 0900 til 
1800 med unntak av mandager, da det 
er stengt. Har du lyst til å se Mozarts 
grav, så finner du den ved St. Marx-
kirkegården som ligger ved 
Leberstrasse 6–8 (3. distrikt).

Spesialtips
Alsergrund (distrikt 9) var stedet der 
Sigmund Freud bodde. Du kan besøke 
huset hans i Berggasse 19. 

http://www.reiseplaneten.no/
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Hotellene i Wien er anerkjent som 
meget gode. Du finner hoteller i alle 
prisklasser og typer, fra små 
familiedrevne gjestehus til 
internasjonale forretningshoteller. De 
fleste hotellene er å finne i sentrum 
(Inner Stadt). Det er her vi anbefaler at 
du skal bo også. Du vil garantert 
tilbringe mest tid innenfor Ringstrasse, 
og det er bortkastet tid å finne hotell 
for eksempel nærmere flyplassen.

Det er ikke spesielt billig med hotell i 
Wien, og du må regne med priser som 
i Skandinavia. Hoteller utenfor 
sentrum er naturlig nok rimeligere, 
men husk at hyppige drosjeturer også 
koster penger.

Brukerne av anerkjente 
reisenettsteder rangerer følgende 
hoteller blant de beste 
turistklassehotellene:

Hoteller i
Wien

Kaiserin Elisabeth i Weihbruggasse 3 
har 63 rom. Dette er et intimt hotell i en 
bygning fra 1300-tallet, ikke langt fra St. 
Stephens katedral. Hotellet har år etter 
år gode tilbakemeldinger fra 
besøkende. Prisnivået er ca. 700 kroner 
per person i dobbeltrom. 

Hotel Konig von Ungarn i 
Schulerstrasse 10 er et lite hotell med 
33 rom i en bygning fra 1500-tallet. 
Beliggenheten er i nærheten av St. 
Stephens katedral. Her kan du få rom 
fra ca. 600 kroner per person i 
dobbeltrom.

K+K Hotel Maria Theresia ligger i 
Kirchberggasse 6–8. K+K er en av våre 
favorittkjeder, og dette hotellet med 123 
rom har perfekt beliggenhet i den gamle 
bydelen rett ved Mariahilfer Strasse. 
Her får du alltid kvalitet. Pris fra 650 
kroner per person per natt i dobbeltrom.

http://www.reiseplaneten.no/
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Rimelige hoteller
Skal du bo billig, er Hotel Austria 
normalt et godt valg. Adressen er Am 
Fleiscmarkt 20, bare 5 minutter fra 
Kärtnerstrasse og Operahuset. Her kan 
du få rom fra 500 kroner. Det finnes 
naturligvis en rekke pensjonater som er 
enda rimeligere. Prøv Arenberg i 
Stubenring 2 (1. distrikt). Perfekt 
beliggenhet og fin atmosfære.

Spesielle hoteller
Grand Hotel Wien må nevnes. Har du 
råd (pris fra 1200 kroner per person i 
dobbeltrom) får du her historie og 
atmosfære. Bygningen og interiøret er 
en severdighet i seg selv, og 
beliggenheten er naturligvis helt på 
topp. Adressen er Kärtner Ring 9. 

Hotel Sacher
På mange måter er dette hotellet like 
mye en del av bybildet som 
Operahuset. Hotellet ble startet i 1867 
og ligger rett overfor Operahuset. 
Fantastisk service, atmosfære og stil. 
Prisnivået er høyt!  

http://www.reiseplaneten.no/
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Wien er ikke en billig shopping-by. 
Historisk har det alltid vært dyrt i Wien, 
ikke minst på grunn av aristokratiets 
rikdom og dets etterspørsel etter det 
eksklusive og raffinerte. Du finner 
imidlertid loppemarkeder og 
gatemarkeder der du kan gjøre funn. I 
tillegg tilbyr Wien håndverksprodukter 
av ypperste kvalitet og naturligvis 
trendy klær og smykker. 

Shopping i
Wien

Det er alltid mange mennesker på 
shopping mellom Operahuset og St. 
Stephens katedral, og de mest 
eksklusive shoppingområdene finner du 
rundt Kärtner Strasse, Graben og 
Kohlmarkt. 

Rundt de to sistnevnte gatene er det 
mye bra når det gjelder 
antikvitetsbutikker og kunstgallerier. Ser 
du butikker merket KUK, så står dette 
for Kaiserlich Und Königlich, som betyr 
at butikken er offisiell hoffleverandør. 

Man finner mye flott arkitektur, og mange artige detaljer som dette gjerdet i Art Nouveau stil i Wien

http://www.reiseplaneten.no/
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Du kan samtidig gå ut fra at varene i 
butikken er dyre. Er du på jakt etter litt 
rimeligere produkter, så forsøk 
shoppingsentrene syd i Wien eller butikkene 
rundt Favoritenstrasse og Meidlinger 
Hauptstrasse. 

Vindusshopping i Wien er svært hyggelig. 
Det å rusle rundt i de smale og sjarmerende 
gatene i sentrum (Inner Stadt) og se på 
rekken av designerbutikker og tilbydere av 
kunst og håndverk er i seg selv en 
opplevelse. 

Wiens lengste shoppinggate er antakelig 
Mariahilferstraße. Her finner du en rik 
variasjon av butikker, ikke minst 
shoppingsenteret Gerngross, som er kjent 
for varer som gir verdi for pengene. 
Gerngross er på fem etasjer og har også 
restauranter dersom sulten melder seg. 
Adressen er Mariahilfer Straße 38–40. Du 
finner gaten i distrikt 6, sydvest for distrikt 1.

Markeder
Et av de mest kjente markedene i Wien 
er Naschmarkt. Dette markedet har et 
stort utvalg av friske grønnsaker og frukt 
i tillegg til mye spesialmat. Markedet 
åpner kl. 0600 om morgenen og stenger 
ikke før 1800 på hverdager og 1700 på 
lørdager. Markedet ligger like ved 
Karlsplatz. Et marked for deg som er på 
jakt etter rariteter og snurrepiperier, er 
Alt Wiener Flohmarkt, som ligger i 
Kettenbrückengasse. Loppemarkedet er 
åpent fra soloppgang til kl. 1700 på 
lørdager. Her finner du alt!

Ved juletider har Wien flere 
julemarkeder. Det mest kjente holder til 
rett ved rådhuset og heter 
Christkindlmarkt.
 
Tilbakebetaling av moms
Et tips for shoppingglade besøkende fra 
land utenfor EU: Du kan kreve 
tilbakebetalt 20 % mva. på verdier som 
overstiger 75 euro (ca. 600 kroner). 
Dette kan du gjøre på flyplassen når du 
skal reise hjem.

Et besøk på kafé eller konditori er obligatorisk når du er i Wien.

http://www.reiseplaneten.no/
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Noen anbefalte spisesteder er:
Figlmüller i gaten Wollzeile 5 ved 
Stephansplatz. Her får du Wiens største 
wienerschnitzel.

Grotta Azzurra i Babenbergerstrasse 5 
(1. distrikt) er en ypperlig italiensk 
restaurant. Prisene er ganske høye, men 
bedre italiensk mat er vanskelig å finne i 
Wien. 

Schweizerhaus i gaten Strasse des 1 Mai 
116 (2. distrikt) er en typisk 
wienerrestaurant. Restauranten har også 
en hage, og prisene er behagelig lave.

Kafeer og konditorier
Old Bakehouse er konditoriet/kafeen som 
også er et museum. Adressen er Lange 
Gasse 34 (distrikt 8). Alternativt kan du 
forsøke Zartl i Rasumofskygasse 7 
(distrikt 3). Her er det ofte konserter og 
høytlesning av poesi på kveldstid.

Demel er et av de beste konditoriene og 
ligger i Kohlmarkt 14 (1. distrikt). Her 
finner du alt av og med kalorier.

En lokal spesialitet på kaffehusene er 
Mokka gesprizt. Det er svart kaffe med 
konjakk!

Spise i
Wien

De siste 30 årene har Wiens 
spisesteder hatt en virkelig 
oppblomstring. Generelt drikkes det 
mye øl i Østerrike, og dessuten 
produseres det god vin. Spesielt er 
østerriksk hvitvin av høy kvalitet. Du 
finner mange gode kafeer og lokale 
restauranter i tillegg til et stadig 
voksende antall asiatiske og indiske 
restauranter. Den lokale maten er 
naturlig nok influert av land som 
Ungarn, Italia, Tyrkia og Tyskland.

Fiskematen er sjelden av ypperste 
merke, naturlig nok siden landet ikke 
har egen kyststripe. Wienerschnitzel 
må du selvfølgelig prøve når du er i 
Wien. Det er panert kalvekjøtt med 
sitron. Pølseboder er det mange av, og 
de har god nattmat. Disse bodene heter 
Wurstelstand.

Vi må også nevne Wiens mange 
konditorier som er verdt å prøve. Slapp 
av med en kaffe og østerriksk 
eplekake, og du vil føle at verden er 
god. Det finnes også mange fine 
kaffehus. Forsøk Cafe Museum som 
ligger i Friedrichstrasse 6 ved Karlplatz. 
De lokale barene, der du også kan 
spise, heter Beisels og finnes overalt. 
Dette er som regel familieeide 
restauranter der eieren selv skjenker øl 
og lager maten.
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Wien er en sjarmerende, romantisk og 
kulturell by. Dette høres kanskje ikke så 
spennende ut for barn, men faktum er at 
Wien er en ypperlig by for de yngste. 

Zoom barnemuseum
Dette er det eneste barnemuseet med 
permanente utstillinger i hele Østerrike. 
Her kan barna virkelig få levd ut sine 
fantasier og tilfredsstilt sin nysgjerrighet. 
Museet tilbyr en stor multimedieavdeling 
og har eget galleri. Barnemuseet har 
egne avdelinger for barn fra 1 år til 14 
år. 

House of Music  
En av de virkelige favorittene blir som 
regel musikkhuset som ligger i 
Seilerstätte 30 i 1. distrikt, dvs. midt i 
sentrum. Dette er rett og slett en 
opplevelsesverden innen lyd og musikk. 
Her finner du gigantiske instrumenter, 
datacomputere for musikk og mulighet til 
å dirigere et filharmonisk orkester. 

Badeland og dyrehager i Wien
Wien har ikke noe hav eller noen stor 
innsjø for de som har lyst til å bade. En 
fordel med dette er at det er bygd flere 
flotte badeland. Oberlaa er navnet på en 
park som kan by på en 80 meter lang 
vannsklie. I tillegg får du masse 
underholdning og flotte bassenger. 
Adressen er Kurbadstraße 14 (ligger i 
10. distrikt).

I 2. distrikt, nærmere bestemt i 
Lilienbrunngasse 7–9 ligger bade- og 
fornøyelsesparken Dianabad. Her finner 
du pirater og sjørøverskip i tillegg til 
herlige vannsklier og badebassenger. 

Flotte dyreparker (Tiergarten) er 
attraksjoner for både barn og voksne. 
Schönbrunn Zoo i Wien er Europas 
eldste dyrepark og har i tillegg til vanlig 
zoo også en safaripark. Dyreparken er 
åpen fra kl. 0900 til 1630 året rundt og 
tilbyr en rekke forskjellige dyrearter. 
Den største attraksjonen er kanskje 
kjempepandaene, som har vært i 
parken siden 2003. Det koster ca. 100 
kroner i inngangspenger for voksne og 
mindre enn halvparten for barn. 

Andre barneaktiviteter i Wien
Ønsker du litt spenning uten å bruke 
store deler av dagen, vil et besøk til 
tårnet Danube (Donau-tårnet) være en 
løsning. Det er tilgjengelig fra kl. 1000 til 
2400, og prisen for å komme til topps er 
ca. 40 kroner for voksne og 30 kroner 
for barn. Tårnet er fra 1964 og gir deg 
en fantastisk utsikt 150 meter over 
bakken. Tårnets totale høyde er hele 
252 meter. Danube-tårnet har 
roterende restauranter hvis matlysten 
melder seg. Adressen er 
Donauturmstraße 4 i 22. distrikt. 

Bogi-park er navnet på en 3500 
kvadratmeter stor lekepark med 
eventyrgrotter, vulkaner og mye annet 
som er morsomt for barn i alle aldere. 
Bogi-parken finner du i 23. distrikt ved 
Gutheil-Schoder-Gasse 17. Parken er 
åpen fra kl. 1000 til 1900, men med 
reduserte priser hvis du kommer etter 
kl. 1700. Normal inngangspris for barn 
under 3 år er ca. 20 kroner og ca. 50 
kroner for barn mellom 3 og 16 år.

Med barn  
  i Wien
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Østerrike er et ypperlig land å kombinere 
med leiebil, både sommer og vinter. Med 
sine alper innbyr Wien og Østerrike til 
fantastiske naturopplevelser, og bilen gjør 
det enkelt å oppleve mer. Om vinteren er 
kjøreturer til flotte alpinanlegg et ”must”. 
Ta for eksempel turen til Gastein med 20 
mil oppkjørte løyper i alle 
vanskelighetsgrader. I tillegg er det kort vei 
til land som innbyr til annet klima og andre 
kulturer. Og veiene er meget bra.

Tre forslag med leiebil:

Budapest (ca. 245 km)
Budapest er faktisk bare 2,5 times kjøring 
unna Wien, da så å si hele strekningen er 
fin motorvei. Budapest er Ungarns 
hovedstad og er en majestetisk og flott by 
med ærverdige bygninger og mange 
severdigheter. Budapest er også kjent for 
sine romerske badehus med vann fra 
varme kilder. Et stort område i Budapest er 
på UNESCOs Verdensarvliste. Budapest 
må besøkes dersom du har tid!

Leiebil i
Wien

Bratislava (ca. 65 km)
Bratislava er hovedstaden i Slovakia og har 
i underkant av 500 000 innbyggere. Den 
korte veien til Østerrike og dermed Vest-
Europa preger dagens Bratislava. Husk å 
besøke Bratislavas slott, som ligger på en 
høyde rett utenfor byen og som gir deg en 
flott utsikt. Presidentpalasset er en annen 
severdighet du må få med deg.  Bratislava 
har mye kultur, et flott historisk sentrum 
med sjarmerende gater og severdigheter. 

Linz (ca. 190 km)
Linz ligger nordøst i Østerrike og er bare to 
timer unna med bil, da ferden stort sett 
foregår på motorvei. Linz er kulturhovedstad 
i Europa i 2009 og har historie datert tilbake 
til romertiden. Få med deg byens katedral 
og festning og slapp av i byens Altstadt 
(historiske sentrum). Linz byr på mye kultur i 
tillegg til en litt annerledes atmosfære enn 
den du møter i Wien. Selve Linz har ca. 
200 000 innbyggere. 

Budapest er Ungarns hovedstad og bare 2,5 timer fra Wien med leiebil.
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Alpint
Østerrike og sport er først og fremst 
alpine grener. Og det er mange 
muligheter for alpine aktiviteter hvis du 
er i Wien på vinterstid. Også 
langrennsentusiaster får sitt. Wien har 
til og med en egen bakke innenfor 
bygrensen. Den heter Hohe Wand-
Wiese og ligger ved Mauerbachstraße 
172–174. 

Fotball
Austria Wien er blant de aller beste 
lagene i Østerrike med flere ligatitler, 
og har dessuten hatt et stort innslag 
av norske spillere. Her har for 
eksempel både Thorstein Helstad og 
Raymond Kvisvik spilt. Austria Wien 
har aner fra 1911, og klubben i fiolette 
drakter spiller sine hjemmekamper på 
Horr stadion. Adressen er 
Fischhofgasse 14. 

Landslaget spiller også sine kamper i 
Wien. Stadion heter nå Ernst Happel 
Stadion og er oppkalt etter en 
østerriksk trenerlegende med samme 
navn. Stadion het tidligere Prater 
Stadion og har en tilskuerkapasitet på 
hele 50 000 mennesker. Adressen er 
Meiereistraße, og i tillegg til fotball 
skjer det her en rekke andre 
arrangementer. Rundt Prater-området 
finner du også flere andre 
idrettsanlegg, blant annet en stor 
velodrom, svømmeanlegg og bane for 
hesteløp.

Sport i
Wien

Golf i Wien
Er du nybegynner, er banen Club 
Danube i Süssenbrunn ypperlig. Ingen 
krav til handicap eller medlemskap. 
Banen ligger ved Weingartenalleé 22. 
Den har 6 hull, og greenfee er under 
200 kroner. 

En unik opplevelse er Golf Club am 
Wienerberg. Den ligger i Wienerwald, 
skogsområdet 30 minutter utenfor 
sentrum, med vakker natur og flotte 
baner. 9 hull og 18 hull, par 70. Banen 
er ansett som krevende. Greenfee fra 
260 kroner til 400 kroner. 

Hestesport
Vi må også nevne den spanske 
rideskolen, som er verdenskjent innen 
hestesport. Dette er verdens eldste 
rideskole og et sted der den klassiske 
dressurkunsten fortsatt dyrkes i sin 
opprinnelige form. Det er mange 
oppvisninger og konkurranser som 
arrangeres her, og også mulighet for å 
ri selv. 
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Belvedere slott
Belvedere eller Belvedere-palassene er 
et av verdens viktigste kunstmuseer. 
Belvedere ble bygd første gang i 1714. 
Bak stod prins Eugene av Savoy, som 
har hatt stor betydning for utviklingen av 
Wien.

Schönbrunn slott
Schönbrunn er kanskje det viktigste 
kulturelle monumentet i hele Østerrike. 
Et meget vakkert palass som er på 
UNESCOs liste over verdens kulturarv.

Vinterpalasset til prins Eugene
Flott barokkpalass fra 1702. Arkitekt er 
Fischer von Erlach.

Mozart-huset 
I Domgasse 5 (1. distrikt) finner du et 
1000 kvadratmeter stort hus som gir deg 
historien om musikkgeniet Mozart. Det 
er åpent alle dager med unntak av 
mandager. Du kan også komme hit ved 
å ta T-bane U1 og U3 til Stephansplatz.

Operahuset 
Statsoperaen i Wien ble bombet i 
stykker under 2. verdenskrig. I 1955 ble 
operaen gjenåpnet, og står nå frem i all 
sin prakt. Operaen skal ikke bare 
beskues fra utsiden, men også besøkes 
for en konsert. 

Hermesvilla  
Hermesvilla er en monumentalbygning 
gitt i gave av keiser Franz Joseph til sin 
kone. Bygningen er fra 1896. 

Attraksjoner i
Wien

St. Peterskirken
Dagens Peterskirke ble bygd i barokkstil i 
begynnelsen av 1700-tallet, men 
opprinnelig har det vært kirker på dette 
stedet siden før 1000-tallet. Kirken er en 
kopi av St. Peterskirken i Roma. 

Donau-tårnet (Donauturm) 
Dette tårnet ble bygd i 1964 og er hele 
252 meter høyt. Tar du trappen, må du 
gå 776 trinn for å komme til 
utsiktspunket. Tårnet har dessuten 
roterende restaurant på toppen.

Jødeplassen og Jødemuseet
Ikke langt fra Stefansdomen finner du 
Jødeplassen og Jødemuseet. Wien har 
en fascinerende historie med 
jødedommen, og byen var tilholdssted for 
mer enn 50 000 jøder før 2. verdenskrig.

Karl-Marx-Hof er ”bare” en kommunal 
bygning, men ikke en hvilken som helst! 
Den regnes som verdens lengste 
bygning. Den strekker seg over 1100 
meter og passerer tre trikkeholdeplasser. 
Karl-Marx-Hof ligger i 19. distrikt 
(Döbling).   

Gasometer-byen 
Opprinnelig var dette fire store 
gasstanker med lagringskapasitet på 
90 000 kubikkmeter, bygd i 1896. I dag er 
disse gasstankene en by i byen. Her 
finner du konserthall, kinosal, 
studentboliger og mye mer.
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St. Stephens katedral 
Denne domen eller katedralen har 
lenge vært landemerket i Wien. Den er 
fantastisk vakker og har et tårn som 
strekker seg hele 137 meter opp mot 
himmelen. Katedralen ligger ved 
Kärtner Strasse i distrikt 1.

Kapuziner-kirken
Denne kirken er kanskje først og 
fremst kjent for sin gravplass og 
sarkofager der alle Østerrikes keisere 
befinner seg. Den er vel verdt et 
besøk, og ligger i 1. distrikt. 

Den spanske rideskole 
Kanskje det ypperste innen dressur og 
hestesport? I flotte barokkbygninger 
og elegante omgivelser kan du nyte 
vakre hester og flotte arrangementer. 

Dyreparken Schönbrunn 
Europas eldste dyrepark er en fin park 
med mange spennende dyr. Største 
attraksjon er kanskje 
kjempepandaene. Beliggenhet rett ved 
Schönbrunn slott, distrikt 13.

House of Music  
Musikkhuset i Seilerstätte 30 i 1. 
distrikt er en opplevelsesverden innen 
musikk. Du kan selv dirigere et 
symfoniorkester og få karakter, se på 
kjempeinstrumenter og 
eksperimentere på datamaskiner. 
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Ønsker du mer informasjon om Reiseplaneten 
og Reiseplanetens produkter?
www.reiseplaneten.no
info@reiseplaneten.no

Planlegg reisen hos Nettavisen!

I Nettavisens reisemagasin kan du oppdatere deg på 
det siste innen reisenyheter og hente inspirasjon til 
ferien din.

Finn reiseguider for de beste feriedestinasjonene, sjekk 
reiseværet og se hva som skjer i de største byene. Alt 
på www.nettavisen.no/reise 
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